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Hajdúszoboszló, 1936. évi január hó 5.
Harmincötödik évfolyam 1. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, 1., Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap^
————

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos;

BOR JÁNOS.
Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán
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Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára; Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

rt-te^e\eílfn’ ^SZ-re ;1emr venn‘> hogy az egész magyar közvélemény aj 
politikai elvek es uj világnézeti eszmék érvényesülését kívánja, nem a revolució 
rombolo, hanem az evoluao építő szándékával. GÖMBÖS GYULA.

Az aj év programmja.
Az ünnepek alatt két komoly 

eseményt észleltünk. Az egyik a 
miniszterelnök hatalmas nyilatkozata, 
a másik az a hang, amely a béke 
és a megértés szellemében jellemezte 
a lapok politikai cikkeit, nyilatkozatait, 
inlervjuit. Kétségtelen, az alaphangot 
a miniszterelnök ütötte meg, de el 
kell ismerni, hogy kisebb és jelen­
téktelen kilengésektől eltekintve, az 
ellenzék politikusai és lapjai is alkal­
mazkodtak hozzá.

Rá kell mutatni erre, mert a 
magyar közvéleményben egyre erő­
sebben és nyomatékosabban jelent­
kezik amúgy is az az óhaj, hogy a 
politika alkalmazkodjék végre a reali­
táshoz. Ahhoz a szellemhez, prog­
ramúihoz és hitvalláshoz, amely Göm­
bös Gyula politikáját jellemzi s ami 
kicsendül karácsonyi nyilatkozataiból 
is. Ez a programm nem más, mint az 
alkotó munka és a termékeny, kiegyen­
lítő, őszinte béke megteremtése.

Gömbös Gyula e tekintetben, 
amikor elmondta karácsonyi nyilat­
kozatát, vollaképen újévi programmot 
adott. Körvonalazta az 1936-os esz­
tendővel ránk köszöntő magyar fel­
adatokat, nemzeti kötelességeket. Amit 
mondott, abban még az elvakult párt- 
politika sem találhat kivetni valót s 
ahogy mondta, az az államférfiul 
tárgyilagosság, egyetemes nemzeti 
szempontokat átfogó biztonság s a 
pártpolitikai béka-egérharc fölött álló 
komolyság és előrelátás megnyilat­
kozása volt. Kell, hogy e kiegyen­
súlyozott, minden irányban mértékadó 
és előrelátó intelem meghallgatásra 
találjon az uj esztendőben, kell, hogy 
fokozott visszhangot kapjon a töme­
gekben éppen úgy, mint a különböző 
pártok irányítóiban.

Újévi programmot jelentő kará­
csonyi nyilatkozatában Gömbös 
Gyula felölelte, megvilágította a kül- 
és belpolitika egész területét s mi 
most különösen azt a részét kíván­
juk kiemelni, amely magyar ifjúsá­
gunk útjait jelölte meg. Az a pár 
markáns mondat, amellyel e minden 
magyarnak szivéhez nőtt nagy és 
nehéz probléma lényegét összefoglalta, 
egyben már a kérdés megoldásának 
körvonalait is jelenti.

— Senki se várja ifjú bajtár­
saim közül — mondotta Gömbös 
Gyula —, hogy azonnal vezérigaz­
gatókat és alelnököket nevezünk ki 
soraikból... álljanak a keresztyén 
magyar fiatalemberek is a pult mögé, 
vagy mint utazók járják az országot... 
tanulják meg a „követel és tartozik" 
jelentőségét... és tanulják meg ifjaink 
a bankokban a pénz életét és misz­
tikumát ... s mérnöki diplomával

tarsolyukban, ha kell, kezdjék a 
munkát, mint ipari munkások.

A munka megbecsülése és tisz­
telete, az ifjúság mélységes szerelele, 
a nemzetéért és fajtájáért rajongó 
férfi, az élet realitását járó politikus 
szavai ezek. Programm és hitvallás. 
Az uj magyar élet, igen, az áhított, 
de nem egyszer rosszhiszemű éllel 
hangsúlyozott „uj világ- hála Isten 
már közlünk élő, dolgozó jelentkezése 
ez. Útmutatás a fiatalságnak és józan 
figyelmeztetés a gazdasági élet bir­
tokon belül lévő irányítóinak.

Több ez, mint a fiatal generáció 
álláshoz, kenyérhez juttatása — ez 
nemzetépités. — Nagy, építő magyar 
munka, olyan szellemben, amilyenben 
Gömbös Gyula a gazdasági éleibe 
irányítja a keresztyén magyar ifjakat, 
mondván: .. célt csak az tud elérni,
aki felolvad a maga munkakörében, 
aki fanatikusan szereli azt a feladatot, 
amelyet rábíztak".

1936-ban pedig és a jelenlegi 
világhelyzetben ezekre az óriási szol­
gálatokra van szüksége a nemzetnek, 
ha fejlődni akar.

9 magyar bor törvénye.
Irta: Dr. Darányi Kálmán földm. miniszter.

A bortörvényjavaslatot az 
országgyűlésnek mind a kél háza 
letárgyalta. A javaslat most már 
csak kihirdetésre vár. Ha ez is meg­
történik, a javaslat, mint uj törvény, 
átveszi a gyakorlati életben azt a 
szerepet, amit neki szántunk.

A törvényjavaslatok parlameti 
tárgyalása alkalmával ritkán van 
példa arra, hogy egy gazdasági tár­
gyú törvényjavaslat oly magas szín­
vonalú tartalmas, vitát váltana ki, 
mint amilyet a bortörvényjavaslat 
kiváltott. Egyes képviselők felszóla­
lása, szinte értekezéssé emelkedett. 
Nincs a szőlő- és borgazdaságnak 
olyan problémája, amely a vita során 
szóba ne került volna. Aki a fel­
szólalásokat végig hallgatta, vagy 
a képviselőház idevonatkozó naplóit 
elolvassa, ha még nem tudla, meg­
tanulhatta, vagy megtanulhatja a 
szőlő- és bor-gazdaság egész történe­
tét és fontosságát.

Annak a nagy érdeklődésnek, 
amely a javaslat tárgyalását kísérte, 
magyarázata az a fölötte fontos 
szerep, amelyet a szőlő- és bor­
gazdaság az országban úgy köz- 
gazdasági, mint szociális szempont­
ból betölt. Alig van a mezőgazdaság­
nak olyan termelési ága, amely egy 
katasztrális holdra számítva, több 
munkaalkalomra és nagyobb érték 
előállítására adna lehetőséget, mint

a szőlő- és bor-gazdaság. Ez a 
körülmény késztetett arra, hogy sür­
gősen, alkotmányos tárgyalás alá 
bocsássam azt a törvényjavaslatot, 
amely a borgazdaságra vonatkozó 
jogszabályokban hátrányosan érzett 
hiányokat pótolja, a meglévő tör­
vényeknek elavult, vagy az életben, 
egyébként, be nem vált rendelkezé­
seit kiküszöböli és helyüket olyanok­
kal tölti be, amelyek megfelelnek a 
bor kezelésében és a fogyasztók 
Ízlésében időközben beál’otl változá­
soknak, más szóval összhangban 
vannak a fejlődő élet kívánalmaival.

Utjokat kell állni azoknak a 
visszásságoknak, amelyek a sűrített 
must használatánál jelentkeztek. Gátat 
kell vetni annak, hogy legnemesebb 
boraink nevét magukon viselő pane­
lokban ne az a bor kerüljön a 
fogyasztó asztalára, amire a palack 
ciimkéje utal. Meg kell akadályozni 
azt, hogy a magyar bor hírneve 
károsítható legyen. Biztosítani kell 
5 tokajhegyaíjai borvidéken kivül 
lévő nagyon neves borvidékeink 
borai számára is a fokozott védelmei. 
Gondoskodni kell arról, hogy magas 
szőlőkul uránk mellett, ne kerülhes­
sen közfogyasztás céljára forgalomba 
olyan alacsony fokú bor,amilyen csak 
ritkán szokoll ugyan teremni, de 
silánysága miatt, jobb, ha nem megy 
közfogyasztásba. Módot kell nyújtani 
arra, hogy a borecet céljaira szolgáló 
bor is avinálhaló legyen, mert ez is 
egyik eszköze és útja a borfogyasztás 
emelésének.

Lehetőséget kell szerezni arra, 
hogy felette bő termések esetén — 
az összes szőlőbirtokosok érdekeinek 
legmesszebbmenő módon való bizto­
sítása mellett — az árak alakulását 
hátrányosan befolyásoló borfelesleg- 
lől a piac megszabadittassék.

S a leghatékonyabb garanciá­
kat kell teremteni arra nézve, hogy 
a bor előállításában, kezelésében és 
forgalmában az a tisztaság és tisztes­
ség érvényesüljön, amit a kitűnő 
magyar bor hírneve és hírnevének

iáira nincs szükség, hogy ez magá­
ban véve nem oldja meg a borgazda­
ság kérdéseit. A javaslatnak az 
előbbiekben csak vázlatosan ismerte­
tett újításai után a közvélemény 
megítélésére bízom, hogy szükség 
van-e a javaslatra, vagy sem. Én 
soha sem mondottam, hogy ez a 
javaslat teljesen megoldja a bor­
gazdaság összes problémáit. Én 
csak azt mondottam, hogy azoknak 
a kérdéseknek rendezése, amelyekre 
nézve a javaslat intézkedéseket tar­
talmaz. ismét egy lépést jelent : 
előre. S ezt az élet igazolni fogja.

íilaliulií városi közgyűlés.
Alakuló városi képviselőtestületi 

közgyűlést tartott Hajdúszoboszló 
megyei város képviselőtestülete jan. 
2-án délelőtt 10 órakor Rásó István 
alispán elnöklete alatt. A közgyűlésen 
a képviselőtestület csaknem vala­
mennyi tagja megjelent.

Rásó István alispán szívélyes 
szavakkal üdvözölte a megjeíent kép­
viselőtestületi tagokat. Szavait nagy 
éljenzés követte. Dr. Szabó Zoltán 
főjegyző ismertette a dec. 15-iki 
városi képviselőválasztások eredmé­
nyét, majd a legtöbb adőtfizetők 
névjegyzékét és a meghatalmazások 
alispánt megerősítését. Ezekután a 
képviselőtestületet alispán szabály­
szerűen megalakiiottnak jelentette ki. 
Következett a bizottságok megalakí­
tása. Ezekbe dr. Márton Gábor pol­
gármester javaslatára a következők 
nyertek megválasztást:

Áilandóválasztmány: Demjén 
Ferenc, Bélteky Lajos, Körner Géza. 
Hercegh Bálint, dr. Békésy Jenő. dr. 
P. Pap Ernő, Lovas Károly, Cseke 
Gábor, 1 t. 7., Czeglédy József, S. 
Kovács Gábor, Márton Mihály, Kiss 
Mihály,Nánássy Sándor, Nagy Ferenc. 
Köz- és gyámpénztár vizsgáló bizott­
ság : Cseke Gábor I. t. 7., Herceg 
Bálint. Márton József. Nyugdijválaszt- 
mány: dr. Malatinszky Zoltán, Csá- 
szy Lajos, Körner Géza. Számonkérő-in j r » .. . . .. , ötjf Loujua, ixuiíicr vjezd* azamontcero- 

állandósítása múlhatatlanul megkíván, szék: Demjén Ferenc, Bálint Árpád
A képviselőház hosszú vitájá- Károlyi József, Lénán András, Lovas 

ban akadt egy olyan felszólalás is, Károly, Nagy Ferenc. Építkezési 
a napi sajtóba is kifejezésre juloít bizottság: Körner Géza, Cseke Gábor 
olyan nézel, hogy a bortörvényjavas- I. t. 7., Márton Mihály, B. Kiss

A Lőwy üzletben
e héten nagyon olcsón vásárolhat, mert 
a cégnek nagy fizetései vannak; épen 
ezért az árakat mélyen leszállította.
W Nézze meg kirakatait és meg­
győződik róla, hogy ilyen olcsó 
árakon soha többé nem vásárolhat I

Ne mulassza el e kedvező alkalmatI
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Károly, S. Kovács Gábor, Borbíly 
Mihály. Lénárl András, Oláh János. 
T. Szabó Lajos, Lovas Károly, Szél 
Gábor, Szilágyi Kálmán, Nánássy 
Sándor, S. Kovács Pál. Számadás- 
vizsgáló bizottság: S Kovács Pál, 
Lénárl András, Borbély Gábor, Széli 
Gábor, Szilágyi Kálmán, Gönczy 
Antal, B. Kiss Károly, Károlyi József. 
Községi iskolaszék: Ádám Samu, 
Borbély Gábor, Somogyi Antal, 
Böszörményi Ferenc, Császy Lajos, 
Cseke Gábor ig. taniló, Czeglédy 
István, Kovács Bernál. Közegészség- 
ügyi bizottság: dr. Soós János, Szi­
lágyi Mihály, Császy Lajos, Nagy 
Ferenc, Márton József. Óvoda fel­
ügyelőbizottság : P. Nagy Lajos, id. 
Ceglédy Lajos, Varga András, Bor­
bély Mihály, Szilágyi Kálmán, S 
Kovács Gábor, Kiss József, Körner 
Géza, Gáti Károly, Székely József, 
14 női tag és a hivatalból! tagok. 
Mezőgazdasági bizottság: D-mién 
Ferenc, Cseke Gábor 1.1. 7, Décsey 
Sándor, S. Kovács Pál, Nánássy 
Sándor, Márton Mihály, póttagok: 
Szilágyi Mihály, Cs. Tóth Károly. 
Ipariskolai bizottság: Demjén Ferenc, 
Azlen Emil, Gajzer János, Bélteky 
Lajos, Katz Ármin, Bálint Árpád, 
Grósz Lajos, Horogh János, T. Szabó 
Lajos asztalos, Csernyi István, Muhi 
Dániel, Böszörményi Ferenc Cseke 
Gábor, póttagok: Márton Mihály, 
Cseke Gábor 1. I. 7. Testnevelési 
bizottság: Varga András, H Fekete 
Mihály, Márton Mihály, Azlen Emil, 
Oborzil Gyula, S. Kovács Gábor. 
Igazoló választmány: Császy Lajos, 
Cseke Gábor 1. t. 7, Lénárt András, 
dr. P. Pap Ernő. Az itt felsorolt 
bizottságok hivatalból! tagjait nem 
soroltuk fel.

A bizottságok megválasztásának 
befejeztével Demjén Ferenc ref. lel­
kész, bizottsági tag a képviselőtestü­
let és a város népének hálás köszö­
netét tolmácsolta a Rásó István 
alispán személye iránt, aki Hajdú­
szoboszló város közönsége és köz­
ügyéi iránt mindenkor őszinte, igaz 
szeretettel, hathatós támogatással 
viseltetett, pártfogását sohasem vonta 
meg és e várost sokrendbeli ügyes- 
bajos dolgaiból a legjobb indulattal 
igyekezett kivezetni, érdekeit sikerre 
juttatni. A közgyűlés tagjai hosszan­
tartó, lelkes éljenzéssel fogadták a 
felszólalást. Rásó István alispán záró­
szavaival a közgyűlés véget ért.

Tánciskola megnyitás.
Tisztelettel értesítem a tánc­

kedvelő ifjúságot, hogv folyó hó 5-én
m ■ « e w

zeneestével megkezdem. A hétköz­
napi tanítások 6—8 óráig tartatnak.

Egyben értesítem, hogy felnőttek 
részére folyó hó 7-étől kezdve este 
V*9—10 óráig modern táncokból 
továbbképző tanfolyamot kezdek, 
melyen IC évet betöltött hölgyek és 
18 éven felüli férfiak vehetnek részt. 

Szives pártfogást kér, 
tisztelettel:

Bakó Mihály
________________  tánctanár.________

U R A N 1 A
Vasárnap és hétfőn, fél 6 és 8 órakor:

Mindkét nap rendes helyárakkal! 
WALLACE BEERY és Fray Wray

szenzációs főszereplésével •

VIVA VILLA I
Villa, a haramiavezérből lett hadak ura és 
asszonyok bálványa, akit egy birodalom sze- 
retete emelt magasba és egy asszony gyűlö­
lete buktatott el. Afilmek-tilmje 12 lelv.-ban.

Ezt megelőzi: Magyar híradó.

9 magyar erdőgazdaság 
uj éve.

A magyar erdőgazdaság a bekö­
szöntött újévben életmegnyilvánulásá­
ban fokozotlabb lendületet mutat fel. 
Fejlődése löbb vonatkozásban szembe­
ötlő s ha az uj erdőtörvény admi­
nisztratív és gazdasági vonatkozások 
terén biztosította rendezéstől el is 
tekintünk, a magyar gazdasági élet 
legégetőbb problémája a hasznave­
hetetlen, sivár alföldi talajok erdő­
sítése és a gazdasági élet egészébe 
való vonása, az ujesztendőben foko­
zottabb ütemben és szélesebb meder­
ben várható.

Hogy az alfőld-fásitással a 
magyar közgazdaság milyen érték- 
emelkedéshez és kiegyenlítődéshez 
jut, tehát mennyire egészségesebb 
keretben halad majd tovább, teljes 
egészében és minden vonatkozásban 
ma még be nem látható, de nagy­
ságáról és fontosságáról némileg 
képet alkothatunk magunknak cikkor, 
ha a magyar közgazdaság életképes­
ségének mutatója, a búzaexport és 
értékesítés az importált, — főleg 
Romániából (megszálioll Ertiáiyból), 
Csehországból (megszállóit Felvidék) 
és Ausztriából származó fa ériékében 
jut kifejezésre. Az utóbbi meghaladta 
a múltban, ma is, — és szükség­
szerűen a jövőben is az exportbuzáért 
befolyt értéket, mely közgazdaságunk 
kárát annál inkább jelend, mivel lul- 
nyomórészben a szó legszűkebb 
értelmében „füstbe megy“. Hiszen 
tűzifa. Az alföld-fásítás hivatott köz­
gazdaságunk ezen beteg állapotán 
segíteni és lehetőleg minél hamarabb. 
Létesítendő uj erdeink kevés évtized 
alatt (az akácosok, feketefenyő erdők 
már 10 év múlva is) gazdasági éle­
lünk jelzet! értékmulatóját teljesen 
megfordítják, a „füstbe menő“ tűzifa 
importját szükségtelenné teszik s 
amellett közegészségügyi és szociális 
téren is, az Alfö'd közismerten sivár 
életviszonyain segítenek. A sivár 
területek káros klímáját megjavitják, 
a munkanélküliséget csökkentik, de 
a gazdasági művelésre alkalmas terü­
leteket is a mezőgazdasági közterület 
műveléssel éppen úgy, mint az ideig­
lenes talajjavító erdősítéssel, nemcsak 
ma, de a messzebb jövő számára is 
tetemesen fokozzák.

332*4 mm. — 338*2mm.
1934. 1935.

Átütőbb szerepre jut az ujesz­
tendőben a magyar erdőgazdaság 
nemzetközi értelemben is. Kél, egyen- 
kínt 50—60 tagállamot számláló 
nemzetközi kongresszus színhelye 
lesz 1936-ban Magyarország. Az 
egyik az Erdészeti Kutatóintézetek 
Nemzetközi Szövetségének rendezé­
sében, a másik pedig a római Nem­
zetközi Földművelési Intézet kezde­
ményezésére és a magyar kormány 
meghívására, annak rendezésében 
Sopronban, ül. Budapesten augusz­
tus-szeptember hónapokban ül össze. 
Mindkettőben irányitó szerepre a 
magyar erdőgazdaság jut. Hogy több­
száz idegen szakférfiú, a világ leg­
távolabbi kulfurországaiből, a magyar 
erdőgazdaság szellemi és anyagi 
értékeinek seregszemléjén, hazánk 
életforrásai kiapadhatatlanságának 
bizonyságát fogja látni a rendezés, 
a szerepre hivatott magyar értékek, 
a bemutatandó gazdaságok és intéz­
mények kétségtelenné teszik. Egyedül 
rajtunk múlik, erőink összefogásán, 
hogy csonkaságunkban és gazdasági 
megkötöttségünkben is teljes életerőnk 
lanui a magyar feltámadásnak önkény­
telenül is, hirdetői legyenek.

1936. tehát mozgalmas, a 
magyar erdőgazdaság megujhodotl 
és bővebb kereteit kitöltő évként áll 
előttünk.

A címül irt kél számcsoport 
Hajdúszoboszló csapadék mennyisé­
gét jelzi az aláirt esztendőkben. A 
különbség közöttük 5 8 mm. az elmúlt 
esztendő javára. (I mm. egy négyzet- 
méterre egy litert jelent.)

Lássuk miként oszlott meg 
havonta a fenti esőmennyiség: Január 
13 csapadékos nap 23 2 mm. Február 
13 csapadékos nap 25 9 mm. Már­
cius 11 csapadékos nap 12 3 mm. 
Április 11 csapadékos nap 32 7 mm. 
Május 13 csapadékos nap 38‘6 mm. 
Junius 5 csapadékos nap 29'1 mm. 
Első félév 66 csapadékos nap 161*8
mm.

Julius 6 csapadékos nap 6*4 
mm. Augusztus 9 csapadékos nap 
37 9 mm. Szeptember 6 csapadékos 
nap 13*8 mm. Október 9 csapadékos 
nap 32'8 mm. November 10 csapa­
dékos nap 37'5 mm. December 12 
csapadékos nap 482 mm. Második 
félév 52 csapadékos nap 176 4 mm.

Az elmúlt esztendőben 118 
csapadékos nap volt. Ha ebből 
itvv juk azokat a napokat, melyeken 
a cs padék csak nyomokban — 
tehát le nem mérhető mennyiségben 
jelentkezett 11 nap — csupán 107 
nap voll csapadékos. Egy napra 
31 mm. csapadék jut. Legkevesebb 
juüusbar s legtöbb decemberben 
eseti. Ha minden hónapban annyi 
leli volna, mint decemberben, akkor 
közelítette volna meg az évi eső- 
mennyiség a 600 mm-t, vagyis a 
növényi vegetációra már kedvező 
számol. Hol vagyunk éltől?!

Csapadékviszonyaink mostoha- 
sága elsősorban oka a gyenge ter­
méseredményeknek.

A növényzet nagyon sok vízzel 
él. A zöld növény testének 80 szá­
zaléka viz és csak 20 százaléka szá­
razanyag. Tehát sok vízre van szük­
sége teste felépítésében, más rész­
ben a viz, mint táplálék fuvarozó is 
szerepel, mert a növény táplálékait 
a földből csak vízben oldott állapot­
ban veheti fel.

Hogy a növény 1 kg. száraz­
anyagot állíthasson elő, ehez 300- 
400 liter vízre van szüksége. A feles­
leges vizet levelein keresztül páro­
logtatja el. A növényzettel boritolt 
földfelület végeredményében a fö'def 
kiszárítja. Mégpedig mennél fejlettebb 
a növényzet, annál többet. Ha nem 
áll rendelkezésére elegendő viz, akkor 
táplálóanyag forgalma kevesbedik, 
tehát fejlődésében visszamarad, meg­
áll, sőt viz hijján elpusztul.

Így csak röviden is megvilágítva 
a nedvesség jelentőségéi a növények 
éleiében, megérthetjük, miért aggódik 
a gazda az eső késlekedésén és miért 
esik kétségbe, ha az elmarad.

Hajdúszoboszló halára csapa­
dékban szegény. Lakossága életvi­
szonyai — tekintet nélkül a külön­
böző foglalkozási ágakra — az idő­
járás kedvező, vagy kedvezőtlen 
alakulásától függ. Érthető a gazdál­
kodó azon igyekezete, hogy a lehulló 
csapadékot először megfogni, a 
földbekerülőt pedig megőrizni igye­
kezik.

Erre egyedüli mód nálunk a 
tarló- és ősziszántás. A megőrzésre 
pedig a termőföldek porhanyóálla- 
polban tartása a növényzet fejlődése 
közben is, ameddig csak lehel, foga- 
solással és kapálással.

1264 négyszögöl nagyságú szőlőföld 
a legforgalmasabb útvonalon. Tulaj­
donosa Siáhler Dániel. Értekezni lehel 
megbízottjával: Grósz Imre ecel- 
gyárossal Hajdúszoboszló, Központi- 
szálloda raktárépületében. (Kigyó-u.)

SZEMLÉLŐDÉS]
A Szilveszter-esti hagyományos 

szoboszlói népszokás megtartása a 
közelebbi múltakhoz az idén sokkal 
jobban, intenzivebben sikerült, a 
csergeiések, kolompolások, kivilágítás 
bengáli tüzfény mind olyan jelleg­
zetesek, vonzók voltak, hogy e 
látványosság megtekintésére a város 
piacán több, mint kétezer főnyi 
tömeg gyűlt egybe esti 6-7 óra 
tájban. Veress Béla igazgató-mérnök­
nek lapunk mű t számában a Szil­
veszter-estről közö t felette érdekes 
cikke nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy a közönség érdeklődését a 
Szilveszter-est iránt fokozza és széle­
sebb körökre terjessze ki. Ennek a 
népszokásnak a megtartása, fejlesz­
tése, rendszeresebbé tétele és meg­
szervezése azonban még hátra van 
Ehhez a naphoz a város lakosságának 
fontos történelmi emlékei fűződnek. 
A török-tatár pusztítások alatt száz­
húsz éven ál Hajdúszoboszló város 
népe kegyellen szenvedéseken, vér- 
veszteségeken ment keresztül. Hány 
lovas hajducsalád tagjai kerültek 
szomorú fogságba; hány vérzett el 
idegen földön; hánynak örökre 
nyomaveszeit. A történelmi háttér és 
az ahhoz fűződő emlékek megér­
demlik, hogy a Szilveszter-est meg­
rendezése egységes irányítás alá 
kerüljön. Az idők folyamán idegen- 
forgalmi jelentősége is szélesebb 
méretekben is kifejlődhetik ennek a 
jellegzetes helyi népszokásnak. A 
külföldi látogatóknak jobban tetszik 
egy ilyen speciális látványosság, mint 
a technikai fejlődés egyik-másik 
csodája. Nagyon célszerű lenne azért, 
ha a város agilis polgármestere élén 
az idegenforgalmi bizottság és a 
városi közüzemek igazgatósága a 
Szilveszter-est megrendezését kezükbe 
vennék, megszerveznék, egyöntetűvé 
tennék, a felvonulásokban résztvevő 
gyermeksereget, ifjúságot apró-cseprő 
jutalmak kitűzése, adományozása által 
sorozatosan serkentenék.

* *
*

Veress Béla igazgató-mérnök a 
napokban a következő javaslatot 
terjesztette a képviselőtestület elé:

— „Hajdúszoboszló város min­
den rendű és rangú polgára évről- 
évre szomorodott szívvel konstatálja, 
hogy a fürdőhöz vezető állami útvonal 
mentén az u. n. Szilfákatján az immár 
évszázados szilfák állandóan pusztul­
nak s ma már olt tartanak, hogy 
megcsonkított ágaikkal, törzseikkel és 
hiányosságaikkal szinte fájdalmas 
látványt nyújtanak.

A Természettudományi Közlöny 
kb. egy éve hírül adta, hogy a 
magyarországi szilfák közölt—szinte 
kivétel nélkül — egy speciális beteg­
ség pusziit. Úgy látszik, hogy ez a 
mi szilfáinkat is megtámadta, ami 
azután előbb-utóbb az egész szilfasor 
kipusztulására fog vezetni.

A szilfasor ezideig semmiféle 
gondozásban nem részesült. Mert 
hiszen még okszerű kísérletnek sem 
lehet azt nevezni, amikor a nagy 
szilfák közé, azok árnyékában uj 
szilfa-csemeték lettek ültetve, amelyek 
azután gondozás hiányában legtöbb­
ször meg sem fogantak. Nem lehet 
gondozásnak minősíteni azt az 
eljárást sem, amellyel teljesen szak­
értelem nélkül végzik a szilfák száraz 
ágainak eltávolítását, sokszor oly 
hatalmas sebeket ejtve a fán, hogy 
azok újabb kiszáradási folyamatnak 
válnak előidézőivé.

Tekintetes képviselőtestület I 
Hajdúszoboszló város legszebb utcája 
a maga szilfasorával a Szilfákalja 
volt. Sajnos, csak volt, mert mosl
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mir azt lehet mondani, hogy inkább 
siralmas látványt nyújt, mert a pusz­
ta ás hatalmas, többé helyre nem 
hozható sebeket ejtett rajta.

Épen ezért kötelességünk gon­
doskodni sürgősen arról, hogy a 
Szilfákatja-ut, nvly a gyógyfürdőhöz 
vezető főútvonal, szakszerű módon 
uj fasorral rcndeztessék.

Minden késedelem kárt okoz, 
miért is sürgősen javaslom a követ­
kezőket :

1. Kérje fel a lek. képviselő- 
testület szakértőül Pohl tanácsos 
urat, a debreceni város kertészet 
vezetőjét, adjon szakértői véleményt 
arról, milyen erős növésű lombosfa 
lenne legmegfelelőbb uj fasornak 
létesítéséhez.

2. Kérje fel a tek. képviselő- 
testület Pohl tanácsos urat arra, hogy 
az uj fasor ültetését személyesen 
irányítsa s annak gondozását legalább 
10 éven át vállalja el.

3. Pohl tanácsos ur szakértői 
tiszteletdiját, valamint az elültetendő 
fák árát, a kivágott szilfák értékesí­
téséből minden bizonnyal fedezni 
lehet. A következő évben az évi költ­
ségvetésben Pohl tanácsos részére 
tiszteletdij állapítandó meg.

Ezzel kapcsolatban javaslom 
még a következőket:

A tavaszi inségmunka során a 
Szilfákalja-ut, a Major-utca, az 
Északi-sor, a Szent György-sor bizo­
nyos földmunkákkal rendezessék. 
(Nyitott csatornák készítése, föld- 
cgyengetés, planirozás stb.)

Arra való tekintettel, hogy javas­
lataim teljes mértékben a közügyét 
szolgálják, kérem azoknak megfon­
tolását s elfogadását, hogy azt még 
a kora tavasz folyamán keresztül 
lehessen vinni, mivel minden kése­
delem, az uj fasor elültetését illetően, 
helyrehozhatatlan“.

Ismerve a képviselőtestület 
tagjainak minden nemes és jóügy 
iránti elfogulatlanságát, reméljük, 
hogy az indítványban felhozott okok 
tekintetbevétetével Veress Béta igaz­
gató-mérnök előterjesztését magáévá 
teszi. így még csupán azt jegyezzük 
meg az üggyel kapcsolatosan, hogy a 
Szilfákalját 1808. évben ültették a 
város erdejével egy időben, Tokaj 
vidékéről hozott erdei facsemetékkel. 
A város erdőinspektora: Gáti Tóth 
János személyesen járt Tokajban egy 
küldöttséggel.

Szilveszterest a Kaszinóban.
Az ó-esti kitünően sikerült 

kivilágítás és hangulatos csergelés 
után ifjúságunk kedves és kellemes 
mulatsággal fejezte be az év-utolsót.

Szerénykednénk, ha csak annyit 
ismernénk be, hogy „békebeli“ volt 
e vigasság, mert még nagyapáink sem 
igen tudnak visszaemlékezni ilyen 
jelentős sikerre.

E nagy és átülő siker talán a gaz­
dasági válság végét jelentette volna ?

Bajosan hisszük: a két utolsó 
aszályos esztendő a kétszer ránkfordult 
bibliai „hét szűk esztendő“ után még 
egyre-másra szedi áldozatait!

Mi hát a nagy anyagi és 
erkölcsi siker titka, mely az ország- 
zászló-mozgalom helyi támogatásában 
s e hazafias cél érdekében szétzilált 
és összekuszált társadalmi csoport­
jainknak összefogásában nyilvánult ?

Az, hogy oly egyének léptek a 
porondra, akik még tudnak hazafias, 
kullureszményekért lelkesedni s akik 
tevékenységük eredményével bebizo­
nyították, hogy Szoboszlón is lehet 
szépet, nemest, nagyot produkálni, 
csak akarat, igyekezet és lelkesedés 
kell hozzá 1

A sikerben oroszlánrésze két­
ségkívül Beliczky Kálmán rendőr­

tanácsosnak volt, aki alig néhány 
hónapja jőve ide, máris tősgyökeres 
szoboszlói polgárrá és lelkes lokát- 
pátriótává lelt. Nemcsak jó és igazán 
hasznos tanácsaival és ötleteivel látta 
el a mozgékony rendezői gárdát, 
hanem két szimpátikus jogász fiái is 
rendelkezésre bocsájlva, már előre is 
biztositolta a nem kétes sikert.

Utánna Gribovszky rendőrfő­
felügyelőé az elvitathatatlan érdem, 
hogy az idei Szilveszter Szoboszlón 
az áldozatos hazafiság és a valódi 
magyar mulatság oly ünnepévé nőtt 
ki kaszinónk parkettjéből, amilyet 
még azok az öreg, csak nemrég is 
bánatukban és unalmukban össze­
omlott kaszinó-falak sem igen látlak 
születésük óla! Ő volt az, aki 
Beliczky tanácsos intenciói szerint 
kézbevette a szervezés, propagálás és 
agitálás felette kényes és fáradtságos 
munkáját, hogy a szórakozáson és 
gondtalan mulatságon keresztül fel- 
épitni segítsen mielőbb a hajdu- 
szoboszlói országzászlőí.

Mi, szoboszlőiak, hálásan 
köszönjük mindkettőjüknek e nemes 
fáradozást, a helybeli országzászló­
alap pedig azt a 168 pengő 06 fillér 
tiszta bevételt, amit e fényes estély 
eredményezett.

De köszönet illeti dr. Tóth Béla 
adóügyi jegyzőt is, aki lázasan dol­
gozott az ügyért s bebizonyította, 
hogy nemcsak hivatalában tud tapin­
tatos és előzékeny lenni, de azonkívül 
is egyike a legrokonszenvesebb fiatal­
embereknek, aki nemes ügyért dol­
gozni tud és akar is.

Binder Bucit frappáns és ötletes 
évzáró krónikájáért, Varga Bandit, 
Karácsonyi Lacit, Nagy Gabit pedig 
kitűnő színészi produkciójukért illeti 
meg a köszönet. Ök a hangulat 
köbre-emeléséért a jól megérdemelt 
tapsokat ott a helyszínen nyomban 
megkapták.

Itt ragadjuk meg az alkalmat, 
hogy hálánkat fejezzük ki dr. Márton 
Gábornak, e nemes város első pol­
gárának, aki mint az országzászló- 
mozgalom helyi főirányitója jóindu­
latú támogatását sohasem tagadta 
meg tőlünk.

Végezetül elismerés, hála és 
hálaadás adassák ludtul e fényesen 
sikerült est igazi főszereplőinek, a 
nagyérdemű vendégközönségnek, akik 
testüket-lelküket ünnepi köntösbe 
öltöztetve vetlek részt ez ünnepen 
Köszönet a szépszámú nyereménv- 
fárgyat adó tisztes polgároknak, akik 
nevét helyszűke mialt csak e lap 
következő számában lesz módunk 
közölni.

És áldás és békesség a szil­
veszteri bál vidáman szórakozó 
publikuma apraja-nagyjának, akik 
kivilágos virradatig munkálkodtak, 
— „táncot roplak, úgy mulatlak“ — 
s szivükben egy kitünően sikerült 
Szilveszter ezer apró emlékeivel s 
hónuk alatt nyereményeikkel dúsan 
megrakodva — búcsúztak a megunt 
ó-esztendőtől — s a „legnagyobb- 
foku" bizalommal eltelve, de szilárd 
és határozott léptekkel indullak egy 
boldogabb uj esztendőbe!

— Raktáron maradt áruk 
kiárusítása. A kerületi kereskedelmi 
és iparkamara az idényéi vagy divat­
ját mull, raktáron maradt, kiselejtezett 
stb. áruk 1936. évi első alkalmi 
árusítási időszakát a következőkben 
állapította meg: a) Debrecen sz. kir. 
városban 1936 január 28-tól február 
10-ig; b) a kamarai kerület többi 
városaiban és községeiben ugyancsak 
1936 január 28-tól február 10-ig a 
kővetkező szakmákra: rőfös, rövid­
áru, férfi- és nőidivat, posztó, szücs- 
áru, készruha, sportáru, cipő, üveg- 
és porcellánszakmákra.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Az uj év alkalmából van 

szerencsénk tiszteletteljesen felkérni 
előfizetőinket ujságelöfizetéseik meg­
újítására. Helybeli előfizetők lap- 
kihordóink utján, vidéki előfizetőink 
postautalványon fizethetnek elő leg­
célszerűbben. Lapunk harmincöt éves 
fennállása igazolja azt az igyekeze- 
tünket, hogy hűséggel és megbízható 
értesülésekkel igyekeztünk olvasóink 
érdekeit szolgálni. Jövőben is ez lesz 
legfőbb igyekezetünk. Nagybecsű 
támogatást továbbra is kérve vagyunk 
hazafias tisztelettel:

Hajdúszoboszló, 1936. január 1. 
a „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

hírek.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délután 2 órakor Fehér János 
segédleikész prédikál.

— Sajtófőnökváltozás. Antal 
István dr. igazságügyi államtitkár, 
miniszterelnökségi sajtófőnök, a 
napokban megválik állásától, amely­
ben szerzett érdemeiért a kormányzó 
a múl! héten a II. oszt. csiüagos 
érdemkereszttel tüntette ki és elfog­
lalja az igazságügyi államtitkári állá­
sát, amelyre már a tavasszal kine­
vezték. Az uj sajtófőnök Mikecz Ödön 
szabolcsi főispán lesz, akinek minisz­
terelnökségi sajtófőnökké való kine­
vezése a helyettes államtitkárságnak 
megfelelő osztályfőnöki címmel már 
a legközelebb megjelenik a hivatalos 
lapban.

— A református presbitérium
Demjén Ferenc lelkészelnök és dr. 
Márton Gábor főgondnok elnöklete 
alatt dec. 29-én gyűlést tartott. S. 
Kovács Sándor behívót! presbiter 
esküt telt, majd elnökség által szí­
vélyes szavakkal üdvözölteteít. A 
presbitériumot az uj egyházi törvény 
alapián az egyházkerület egy uj 
segédlelkészi állás létesítésére és 
betöltésére hívta fel. Presbitérium 
küldöttség utján felkéri dr. Baltazár 
Dezső ref. püspököt, hogy mig az 
egyház anyagi helyzete jobbra nem 
fordul, függessze fel ezt a rendelke­
zést, meri a mostani körülmények 
között az egyház mai belhivatalnokait 
sem tudja rendesen fizetni. A kül­
döttség tagjai lesznek Demjén Ferenc, 
Bélteky Lajos leikészek, dr. Márton 
Gábor poígármesler-főgondnok. — 
Böszörményi Ferenc igazgatónak és 
Cseke Gábor tanítónak örökös igaz­
gatókká történt püspöki kinevezleté- 
sét presbitérium örömmel vette tudo­
másul, a jelenlevő igazgatókat Demjén 
Ferenc lelkész üdvözölte. Az üdvözlő 
szavakra Böszörményi Ferenc igaz­
gató válaszolt, megköszönve a sze­
mélyüket ért kitüntetést. Az elhangzott 
köszönő szavak után még nehány 
kisebb jelentőségű ügy került elinté­
zés alá.

— Dr. Balás Endre ügyvezető 
városi tisztiorvos megrongált egész­
ségének helyreállítása céljából január 
1-től kezdődőleg huzamosabb időre 
szabadságol kért és nyert. Helyettes 
ügyvezetőorvos dr. Simon József 
városi orvos lesz, akit, minthogy 
épen most akart nyugdíjba menni, 
addig is a szolgálatban visszatart a 
város, amig a dr. Balás egészségi 
állapota jobbra fordul és hivatalos 
ügykörét újból elláthatja. Dr. Simon 
városi orvos helyettesítése ügyében 
a városi képviselőtestület fog intéz­
kedni.

— Stáhler Dániel m. kir. kor­
mánytanácsos, gyapjú- és termény- 
kereskedő lakását január 1-től kezdve 
Debrecenbe lelte át.

— A vármegyei bizottságok 
1936. évre ekként alakultak:
Igazoló választmány: Dr. Uzonyi 
György, viléz Nagy Pál altábornagy, 
dr. Kiss István, dr. Gulyás Imre, 
Bencze Isiván, Megay-Meissner 
Károly, dr Czeglédy Mihály, vitéz 
Czeg édy Béla Lőlenyész-bizotlság: 
Dr. Baltazár Dezső elnök, dr. Ludány 
Miklós h. elnök, ifj, Berencsy Géza, 
Adám Sámuel, Ludány Lajos, Kálmán 
Ferenc, Fegyveres András, Tőzsér 
Ambrus, Megay-Meissner Károly, 
Csohány Sándor, B. Nagy János, 
vitéz Ludmány Lajos. Testnevelési 
bizottság: Köblös Samu, dr Benkő 
Géza, dr. LuJány Miklós, dr. Uzonyi 
Barna, viléz Nagy József, vitéz Kiss 
István. Községi számadásokat felül­
vizsgáló bizottságba elnökök: Püs­
pökladányba vitéz Kiss István, 
Földesre Bagi Isiván, Kabára dr. 
Ludány Miklós, Nádudvarra dr. Kiss 
István, Hajduszcvátra vitéz dr. Pajor 
Kálmán, Tetéllenre Tőzsér Ambrus, 
Balmazújvárosra dr. Erdős Kálmán, 
Egyekre Szabó Sándor, Tiszacsegére 
Mocsáry László, Hajdusámsonba 
Csapó Zsigmond, Vámcspércsre 
Megay-Meissner Károly, Mikepércsre 
dr. Molnár Béla, Téglásra Hadházy 
Jenő, Hajdudorogra Magi Lajos, 
Józsára Köblös Samu, Hajduhadházra 
vitéz Ludmány Lajos. Kijelölő bizott­
ság: Főispán által kinevezve rendes 
tagok: Dr. UjVárossy Lajos, vitéz 
Bartha László tábornok, póttag: 
Kisfaludy Árpád. Alispán által 
kinevezve rendes tagok: Dr. Czeg­
lédy Mihály, dr. Kiss István, póttag : 
Dr. Oláh Imre. Törvényhatóság által 
válaszlatiak rendes tagok: Dr. Ludány 
Miklós, Sembery Miklós, póttag: 
Dr. Lárencz Béla. Összeférhetetlen­
ségi bizottság °0 tag. Ezek között 
Hajdúszoboszló 51: dr. Malalinszky 
Zoltán, Fälier Janos, dr. P. Pap Ernő, 
Borbély Gábor, Lénárt András, 
Hajduszoválról Gábor András, Kábá­
ról Darőczy László.

— Városi képviselőtestületi 
közgyűlés. Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete január hó 5. 
napján, vasárnap d. e. negyed 11 
órakor a városháza közgyűlési ter­
mében rendkívüli közgyűlést tart A 
közgyűlésen dr. Márton Gábor pol­
gármester fog elnökölni. A tárgy- 
sorozat főbb pontjai: Törvényható­
sági kisgytilés véghatározata közmü­
vek igazgatásáról alkotott szabály- 
rendelet jóváhagyása tárgyában. Elő­
terjesztés jéggyüjtésre alkalmas jég­
verem készítésére és annak jéggel 
való megtöltésére. Törvényhatósági 
kisgyülés véghatározata a nyugdíj 
igénnyel nem bíró városi tisztviselők 
és egyéb alkalmazottak balesetbizto­
sítása tárgyában hozott véghatározat 
jóváhagyása tárgyában. Dr. Balás 
Endre ügyvez. orvos betegszabad­
ságolás iránti kérelme. Törvényható­
sági kisgyülés véghatározata Oborzil 
Gyula városi állatorvos részére az 
1935. évre 600 P jutalom, az 1936 
évre 600 P fuvarátalány megállapí­
tása ügyében hozott véghatározatok 
jóváhagyása tárgyában. Dr. Simon 
József nyugdíj ügyében hozott vár­
megyei kisgyülési véghatározat. Nagy 
Ferenc a kisipari kölcsönnek a hitel­
keretét 2000 P-re felemelni kéri. 
Javaslat a Huszthy örökösök tulaj­
donát képező udvar és gépjavitó- 
mühely megvételére.

— Hajdúböszörményben a 
református presbitérium újjáalakítása 
most ment végbe. Idők jeleként 
említjük fel, hogy Kálmán Ferenc 
ellenzéki népvezérl, volt presbitert a 
nagy és fényes egyház hívei kibuk­
tatták a presbitérium soraiból. Ugy- 
látszik, hogy vele is megtörtént a 
bibliai mondás: Sok elsőkből lesznek 
utolsók.
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— Fuvardíjkedvezmény az 
állatok teleltetésre szállításánál.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kam-ra 
közli az érdekelt állattartó gazdákká', 
hogy a kereskedelemügyi miniszter 
az Ínséges területen levő állatállomány 
telelletésének megkönnyítése céljából 
a MÁV-hoz intézett 62 844- 1935. 
számú leiratával a teleltetésre szállí­
tandó állatok részére fuvardíjkedvez­
ményt biztosi ott. A teleltetésre más 
gazdaságokba, majd pedig utóbb az 
eredeti feladási állomásokra es feladó 
címére visszafuvarozolI szarvasmar­
hákra ugyanis 25 százalékos fuvardij- 
mérsékiést engedélyezett A szóban- 
lévő fuvardíjkedvezmény akként tog 
érvényesitteini, bogy az od^szállitás- 
nál a díjszabás-szetü rendes, vissza­
felé pedig 50 százalékkal mérsékelt 
fuvardíj lesz fizetendő. Aszóbanlévő 
kedvezményt a kereskedelemügyi 
miniszter visszavonásig, de legkésőbb 
1936 évi április hó 30-áig engedé­
lyezte.

— A Színházi Élet e heti cim- 
tapját egy bájos kis parasztiány képe 
disziii. A parasztleány Gaál Franciska, 
aki Die kleine Käthen» című Universal 
filmben játszik egy kis paraszt cselédet. 
A sárga fejkendős, kék:fehér babos ruháju 
Kati képe a Színházi Élet címlapján csupa 
báj és kedvesség, fneze Sándor hetilapjá­
nak száma különben a siker jegyében 
készült. Minden pesti színházban siker 
van és a Színházi Élet közli a nagy' sikerű 
darabok legnagyobb sikerű jelenetét képek­
ben. Hatvány Lili legnagyobb filmsikerről, 
az Uj földesurrol i-, Nagy Endre a műso­
ron levő darabok gyerekszerptőirö! ír 
cikket, Farkas Imre pedig az újdonságok­
ban kiugrott három uj színésznővé! foly­
tatott beszélgetést. Kosztolányi Dezső 
vezércikke, Bus Fekete László uj regényé­
nek folytatása, három felvonásos darab­
melléklet, kotta, kézimunkaiv, gyereklap és 
rádióvilághiradó van mellékelve a Színházi 
Élethez, melynek ára 60 fiüér.

— A helybeli K, 1. E. jan. 
12-én, vasárnap délután 5 órai kez­
dettel az elemi iskola dísztermében 
műsoros leadélmánt rendez. A műsor 
keretében előadási tart Uray Sándor 
debreceni ref lelkész. Teajegy ára 1 
pengő. A műsoros teádé után iránt 
városszerte élénk érdeklődésnyilvánu1.

— A szőlőskertek gyüléskez- 
lek és lisz'ujitásokat tartottak a 
lefolyt héten, valamint az ünnepek 
alatt. A Csatornakert elnökéül újból 
B. Nagy János birtokos, a Csepüskm 
elnökéül Magyar Mihály volt egyházi 
gondnok választattak A többi ker­
tekben is a régi vezetők maradiak 
helyeiken a birtokosok egyhangú 
bizalmából.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Vágó Ferenc 
és Horvá! Róza, Sóvágó Elek és Kis 
Róza, Tóth Ferenc és Tene Margit, 
Horvát Lajos és Kis Róza, Sándor 
Lajos és Déc;ei Eszter. Házasságot 
kötöttek: Soós Mihály és Végh 
Piroska, Balár Sándor és Tar Margit. 
Születések: Kelemen Sándor fia 
Sándor, Soós Gábor leánya Amália, 
Gellért Gábor leánya Margit, Szabó 
Lajos fia Sándor, Keserű Lajos 
leánya Róza, Kunkli József leánya 
Róza Halálozások: Csizmadia Sámuel 
59 éves, Biró Károly 2 éves, özv. 
Vágó Gábor ié — Vágó Lidia — 
70 éves.

— A szegényházi gondozot­
taknak Tóth Ambrus kereskedő pör­
költet, fél kiló kenyeret és fél liter 
bort adományozott 40 személyre.

— A „kártyadrukker“ a Borsszem 
Jankó újévi számának Gáspár Antal rajzolta 
szenzációs címlapja. Hangulatos és szatiri­
kus versek, néhai Molnár Jenő, Somlyó 
Zoltán, Hesz Ferenctöl. A Borsszem Jankó 
jövendő! a pesti jósoknak es jósnőknek, 
sok adoma, pesti pletyka, mulatságos és 
ötletes Gömöri rajzok derítik fel az olvasót. 
Nagy keresztrejtvény, értékes ajándékokkal. 
A Borsszem Jankó kapható utcai árusoknál, 
pavilonokban és pályaudvarokon is. Kér­
jen mutatványszámot, Bpest, VI., Mozsár­
utca 9.

— A belpolitikai élet tulaj­
donképen csak január 20-a körül 
kezdődik meg, mert január 21-én 
összeül a krpviselőház és e nap 
délelőttjén nagyszabású pártértekez- 
letet tart a NÉP. Darányi miniszter 
ismerteti a telepítési javaslatot, a 
miniszterelnök pedig tájékoztatni fogja 
pártját az általános belső és külső 
politikai helyzetről is. A képviselőház 
a nyári vakációig letárgyalja a hit- 
bizományi reformot, a telepítési tör­
vényjavaslatot, husvét után néhány 
kisebb törvényjavaslatot, köztük az 
altruista intézetek egyesítését, a negy­
vennyolcórás munkahetet, ezeket 
követően az uj költségvetést, végül 
az alföldi beruházási programra első 
részletéről szólő törvényjavaslatot. 
Néhány héttel ezelőtt még úgy ter­
vezték, hogy a tavasszal, vagy a 
nyár elején napirendre tűzik a sajtó- 
törvényjavaslatot is, de ebben a 
tekintetben megváltozott a helyzet. 
Bizonyosra vehető, hogy az uj sajtó- 
törvény ősz előtt már nem kerül 
napirendre.

— A szerelem mindent legyőz.
A minden akadályt elhárító és minden 
nehézséget legyőző szerelemről érdekes 
történeteket közöl Tolnai Világlapja uj 
száma, amely nagy terjedelemben és gaz­
dag tartatommal jelent meg. A legkiválóbb 
magyar Írók novellái mellett, számtalan 
érdekesebbnél érdekesebb cikket, pompás 
folytatásos regényt és közel száz remek 
képet talál az olvasó a népszerű képes­
lapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 
fülé-.

— Az iskolákban tilos min­
den üzleti propaganda. Hóman 
Bálint ku luszminiszler a napokban 
rendeletileg eltiltotta az ö-szes nép­
iskolákban, közép- és szakiskolában 
a különböző cégek minden fajtájú 
üzleti propagandáját, amely ellen 
számos panasz érkezeit. A rendelet 
az iskolák igazgatóit és tanszemély- 
zetét nyomatékosan felhívja arra, 
hogy az ilyen propaganda az isko­
lától feltétlenül távol tartandó.

— Az ostor művésze. Egy világ­
hírű artistáról, aki ostorával elképesztő 
mutatványokat produkál; rendkívül érdekes 
cikket olvashatunk a Délibáb uj számában 
A kitűnő színházi képeslap nagyszerű 
képes rádióműsorokat, egyfelvonásos szín­
darabot, pompás színházi beszámoiókat. 
pletykákat, remek filmrovatot, sok érdekes 
cikket és több mint száz képet közöl. A 
100 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

— Betörés. Boldizsár Ferenc 
helybeli borbély és fodrászmester 
lakására dec 28-án a kora esti 
órákban, mig szilfákaljai üzletében 
vendégei körül szorgoskodott, isme­
retlen telles behatót s onnan egy 
rilikülből 25 pengő készpénzt ellol- 
vajoll. A beiörő más felszerelést nem 
vitt el a lakásból. A nyomozás meg­
indult, eddig azonban eredményte­
lenül.

— Megszűnik a polgári­
iskolában a szorgalmi osztályzat.
A kulluszminiszter rendeletében 
közölte a polgáriiskolák főigazgató­
ságával, hogy az országos közokta­
tási tanács javaslatára hatályon kivüi 
helyezi a poigáriiskolai rendtarlásnak 
a szorgalom elbírálására vonatkozó 
részeit és már a mostani tanévtől 
beszünteti a polgáriiskolák félévi 
értesítőiben, évvégi bizonyítványai­
ban és ennek megfelelően az anya­
könyvi lapokon is a szorgalmi 
osziályzaiot.

— Hamis pénzt ellenőrző 
készüléket kap a rendőrség. 
Érdekes műszert kapnak a. vidéki 
rendőrségek a hamis pénzek ellen­
őrzésére. A nikkelezell, levélmérleg­
nél nem nagyobb műszer, volla- 
képen egyszerű mérleg, amelynek 
egyik oldalán súly van, a másik 
oldalán pedig a pénzeknek meg­
felelő rtJgyságu nyílásokon a pénz 
átesik, akkor hamis. A pénzt meg­
mérik és súlyából is meg lehel álla­
pítani, hogy valódi-e.

— A védettséget a gazdák­
nak még három hónapig lehet 
kérni. A hivatalos lap jan. 1-i száma 
rendeletet közöli a védettség vissza­
állításának kérelmezése tekintetében 
megállapított és 1935. dec 31-én 
lejárt határidő 3 hónapos meghosz- 
szabbitása tárgyában. Ennek a ren­
deletnek az értelmében a megszaboll 
szolgáltatások elmulasztása miatt 
törölt védettség visszaállilására irá­
nyuló kérelmet 1936. évi március 
31-ik napjáig lehel még előterjeszteni. 
A védettség visszaállítására irányuló 
szabályokat egyébként ez az uj ren­
delet nem érinti. Ehhez képest tehát 
a kérelmet annál a járásbíróságnál 
kell előterjeszteni, amely a védettség 
megszüntetésének kérdésében első 
fokon határozott.

— Átalakítási adókedvezmé­
nyek az 1936. évre. A hivatalos 
lap december 10-iki száma közli az 
épületek átalakításával kapcsolatban 
engedélyezhető adókedvezmények 
megújítására vonatkozó pénzügy- 
miniszteri rendeletet, amely az 1936. 
január 1-e után megkezdett és az 
1936. év végéig befejezeti átalakítási 
munkálatok után adható kedvezmé­
nyek feltételeit és mérvét szabályozza. 
Az uj rendelet alapelvei általában 
véve azonosak az eddig érvényben 
vo’t rendelet alapelveivel. A kedvez­
ményre jogcímet adó munkák köre 
azonban a szerzett tapasztalatoknak 
megfelelően némileg változott. Az 
adókedvezmény eléréséhez szükséges 
költségek legkisebb mértéke és az 
adókedvezmény mérve változatlan 
marad A kedvezmény abban áll, 
hogy az átalakított épület után kive­
tett házadóból, rendkívüli pótlékokból 
és községi pótadókból az álalakilási 
és talarozási költségeknek aránylagos 
részéi levonásba hozzák. Aki az 
adókedvezményi igénybe akarja venni, 
köteles legalább nyolc nappal az 
álalakilási munkák megkezdése előtt 
a pontos méretekkel ellátott kiviteli 
terveket és a munkálatokról szóló 
részletes költségvetést két-két pél­
dányban a községi elöljáróságnál 
benyújtani és egyúttal bejelenteni a 
kedvezmény iránti igényéi is.

Tudomány és irodalom.
* A behavazott express.

Irta: Agatha Christie. Forditotla: 
Bálint Lajos. A világ minden nem­
zetisége képviselve van a sztambul— 
calaisi expressen, amelynek étkező- 
kocsijában a lojásdad fejű, furcsa 
kis úriember egyedül üldögél aszta­
lánál.

— Poirol Hercule úrhoz van 
szerencsém ? — fordul hozzá Ralchelt, 
a dúsgazdag amerikai s a hírneves 
delektiv kénytelen tudomásul venni, 
hogy felismerték. Az amerikai csábitó 
ajánlatát azonban, — hogy vállalja 
el élele biztonságának őrizetét — 
határozottan visszautasítja. Húszezer 
dollár fényes honorárium, Poirol 
mestert azonban nem csábilja a 
pénz, ha maga az ember ellenszen­
ves neki. S ezl nem is titkolja előtte.

Néhány óra múlva segélykiállás 
veri föl az express ulasainak éjjeli 
nyugalmát. Másnap reggelre pedig 
halva találják fülkéjében a milliomost. 
Halálfélelme tehát beigazolódott: ellen­
ségeinek bosszúja utólérle. Csodála­
tosképen azonban nem akad senki 
az u'asok közöli, akiben a tizenkét 
szúrással megöli amerikai részvétet 
keltene. Az express-vonat elakadt 
velük a nagy hófúvásban ... Nem 
érhetik el a csatlakozási I Ez min­
dennél jobban izgatja valamennyit. 
Egyedül Poirot mester szürke agy- 
sejtjeit indítja lázas tevékenységre a 
titokzatos bűnügy. A nyilvánvaló 
nyomok ellentmondani látszanak egy­

másnak, vagy hamisaknak bizonyá­
nak. Az utasok is mintha pompásan 
megrendezel! színdarab szereplői tér­
nének : egyik sem látszik gyanúsnak 
és mégis mindeoyik mögül titkok 
árnyai integetnek. Poirol mester, 
Agathe Christie regényeinek detektiv- 
hőse azonban olyan mesteri fogások­
kal szorítja sarokba a döbbenetes 
dráma szereplőit, hogy szinte önma­
gától hull le a lepel az ördögi 
gonosztevőről, aki, mint milliomos 
esik áldozatul a megérdemelt meg­
torlásnak, mert tervezője és végre­
hajtója volt a már-már feledésbe 
ment gyermekrablásnak, ami aztán 
sorozatos tragédiáknak leli a forrása...

A detektivirodalomnak ez az 
egészen eredeti színes, drámai erővel 
megirt darabja, a Palladia Pengős 
Regényeinek sorában, Bálint Lajos 
fordításában került kiadásra.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay"-kÖnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1936 -40.
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A hajduszoboszlói kir. jbirőság,
mint telekkönyvi hatóság.

7549—1935. tk. szám.

árverési hirdetmény-kivonat.
A Hajdumegyei Takarékpénztár 

felszámolás alatt hajduszoboszlói 
bejegyzett cég önkéntes árverés iránti 
kérelme folytán a telekkönyvi hatóság 
az 1881: LX. l.-c. 204. §-a értel­
mében elrendeli a végrehajtási jog­
hatállyal biró önkéntes árverési,

a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő, Hajdúszo­
boszló megyei városban fekvő s a 
hajduszoboszlói 7. számú betétben 
A. + 7. sorszám, 367. hrszám alatt 
felvett, I. tized 266. szám alatti ház 
uj telekkönyvi betétben áljegyzendő 
213 négyszögöl lerülelü beltelkes 
lakóházra ar. P 7,200 azaz Hélezei- 
kettőszáz arany pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi halóság hivatalos 
helyiségében (Szilfákalja-ulca 1. szám 
7. ajtó) megtartására: 1936. évi 
január hó 24. napjának délelőtt 
9 óráját tűzi ki és az árverési fel­
tételeket a következőkben állapítja 
meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehel. (1908: XLI. 
l.-c. 26. §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-ál készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c 42. §-ában meghalározolt 
árfolyammal számított óvadékképes 
érlékpapirosban a kiküldőiméi letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek áladni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c. 147., 150 ,170. §§; 
1908: LX. l.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többel Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészileni (1908: XLI. t.-c. 25 §.).

Hajdúszoboszló, 1935. évi dec. 
hó 13. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kiadó.


